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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞİNA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98, TBMM İçtüzüğü’ nün 96. Maddeleri uyarınca

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Prof. Dr. Vedat IŞIKHAN tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim.

A.Tuncay 0ZKAN
İzmir Milletvekili

Türkiye’de genç işsizliği kritik seviyededir. TÜİK verilerine göre 15-24 yaş grubunda

genç işsizlik oranı %15, kadınlarda ise %21’in üzerindedir. Yaklaşık 2,9 milyon gencimiz ne

eğitimde ne istihdamdadır. Bu tablo, ekonomik büyümenin sürdürülebilirliğini ve toplumsal

uyumu tehdit etmektedir.

Gençlerin istihdama katılımının önündeki en önemli engeller; eğitim-istihdam

uyumsuzluğu, ilk işe girişte yüksek maliyetler, kadın gençlerde bakım yükü ve bölgesel

eşitsizliklerdir. Bu sorunların çözümü için uluslararası örneklerde uygulanan Gençlik Garantisi

Programı, dual eğitim modelleri, kadınlara bakım desteği ve işveren maliyetlerinin düşürülmesi

gibi mekanizmalar tartışılmaktadır.

Bu kapsamda;

1. Genç işsizliği oranının % 15, kadın genç işsizliğinin %21 ’ in üzerinde olduğu dikkate

alındığında. Bakanlığınızın genç işsizliği azaltmaya yönelik özel hedefleri nelerdir?

2. Türkiye’de yaklaşık 2,9 milyon gencin ne eğitimde ne istihdamda (NEET) olduğu

bilinirken, bu oranı düşürmek için Gençlik Garantisi benzeri bir program

uygulamayı planlıyor musunuz?

3. 18-29 yaş grubundaki gençlerin ilk işe girişinde işveren üzerindeki SGK prim

maliyetini azaltmaya yönelik bir teşvik çalışmanız var mıdır?

4. Kadın gençlerde NEET oranının %30’u aşması nedeniyle, kreş desteği, güvenli

ulaşım ve esnek çalışma modelleri için yeni projeleriniz olacak mıdır?

5. Meslek liseleri ve meslek yüksekokullarında işbaşında eğitim oranının artırılması

amacıyla dual eğitim sistemine geçiş için Bakanlığınızın bir yol haritası mevcut

mudur?

6. Kamu kaynaklarının etkin kullanımı açısından, kamu ihalelerinde genç istihdam

kotası (%5) getirilmesi yönünde herhangi bir çalışmanız bulunmakta mıdır?

7. Turizm ve tarım gibi mevsimsel sektörlerde çalışan gençlerin iş güvencesi ve beceri

kazanımı için eğitim programı ve sonraki sezon iş garantisi düzenlemeleri yapılacak

mıdır?

8. İŞKUR’un yürüttüğü aktif işgücü programlannın etki değerlendirmesi düzenli

olarak yapılmakta mıdır? Bu raporlar kamuoyuyla şeffaf bir biçimde paylaşılacak

mıdır?


